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Interpellation – En riktig granskning av pandemihanteringen 

Den av den politiska ledningen beställda granskningen av Gävle kommuns 
pandemihantering är långt ifrån tillräckligt omfattande. Någon djupare analys av situationen 
inom skolan och äldreomsorgen finns inte med i den rapporten som presenterades. 

När vi olika partier fick meddela vad vi förväntades få ut av granskningen inför beställningen 
framförde vi moderater bland annat detta: 

”Vilka insatser har saknats, eller inte genomförts – orsakerna till detta – behöver följas upp. 
Insatser som påtalats av andra instanser som IVO (som kommit med hård kritik mot delar av 
vår hantering), men också brister som allmänheten framfört via media eller 
direktkommunikation.  

Det är viktigt att en oberoende part konstaterar om det finns någon substans i det som 
framförts så vi kan lära av eventuella misstag. 

Därutöver måste vi ta reda på hur informationsflödena har fungerat. Dels mellan sektor och 
nämnd, dels mellan nämnd och KS. När IVO kom med hård kritik slog nämndsordföranden 
ifrån sig kritiken. Det hänvisades till att det var detaljnivå och skulle hanteras av sektorn. Ska 
det verkligen vara så att nämnden inte ges information om allvarliga brister – hur ska 
politiken annars kunna agera? Därför bör vi få veta hur man agerar i liknande kommuner, på 
vilken detaljnivå informeras politiken i kris? 

Har informationen till allmänheten varit relevant och tillräcklig. Utbildning Gävle har brustit i 
sin information till anhöriga och sett till vad nämndens ordförande sa på senaste KF tycks 
någon självrannsakan utebli. Detta måste definitivt en oberoende part granska så att det blir 
tydligt hur informationsflödena ska fungera vid nästa kris. Transparens och tydlighet är viktigt 
och där har de brustit i vår mening. 

Syftet med uppdraget är att skapa lärande och bedömningar kring effekter och relevans av 
beslutade/verkställda insatser under pandemin och för att hantera en pågående kris och i 
förlängningen skapa bättre beredskap om likartade kriser uppstår igen.” 

Trots detta står våra, mediers och medborgares frågor obesvarade i den rapport som den 
politiska ledningen beställde och som nu levererats.  

Med anledning av ovanstående frågar jag kommunstyrelsens ordförande Åsa Wiklund Lång 
(S) följande: 

- Vad avser ansvarigt kommunalråd vidta för åtgärder för att även Gävle kommuns 
pandemihantering av äldreomsorgen och skolan får en nödvändig genomlysning?  
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